

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Sábado 14 de Octubre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.040

Dos años de bastarda cultura han insistido, de un modo suicida, en cultivar todo lo que separa, olvidando todo lo que une, escindiendo primero a la ciencia de la fe, dividiendo después la cultura especulativa de la experimental, las almas de los cuerpos y llegando por último a una especie de separatismo científico, que tenía a destruir la unidad del antiguo, vital y armonioso árbol de la ciencia.

(Mensaje del Caudillo a Hispano-América)

## DICE LA PRENSA

Londres.—La prensa inglesa, refiriéndose al discurso de Chamberlain, pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes, dice que está representado el sentimiento del pueblo inglés en las palabras del primer ministro y sobre todo en aquello de que si se aceptaran las propuestas alemanas caería por tierra el honor británico.

Ottawa.—La prensa canadiense comenta también el discurso de Chamberlain y dice que las palabras del primer ministro británico están respaldadas por la opinión de todo el pueblo británico y de los dominios.

Tokio.—La prensa japonesa comenta el discurso de Chamberlain y dice que de desesperanza ya de la posibilidad de un arreglo.

Inglaterra ha rechazado las propuestas generosas de Alemania, teniendo solo en cuenta sus intereses y sus ambiciones. El periódico «Nichi-Nichi», dice: Hitler tendió su mano generosa a los pueblos para ofrecer la paz, y Londres la rechazó con desdén, haciéndose responsable de las consecuencias de esta contienda.

Berlín.—La prensa de Berlín comenta el discurso de Chamberlain y destaca la indignación que ha producido esta alocución en el pueblo alemán, que pide la inmediata solución del conflicto de manera heroica, pues no pueden tolerarse más insultos ni más intentos de humillación.

Roma.—La prensa de Roma también comenta el discurso pronunciado por el primer ministro británico en la Cámara de los Comunes, y destaca la importancia que pueden tener sus afirmaciones para el futuro, pues a las propuestas alemanas contesta Chamberlain con una negativa que suone la necesidad de ir a la guerra.

Buenos Aires.—«La Nación» y el «Diario de Buenos Aires», comentan el discurso de Chamberlain y dicen que rechazando las propuestas de Hitler, Inglaterra será responsable de lo que suceda. Solo ella tendrá la culpa de la guerra.

## El presidente Lebrun aprobó el contenido del último discurso de Daladier

### Se desmiente que Hitler haya encargado a Roosevelt la gestión de una paz entre los países beligerantes

París.—El Gobierno francés estuvo reunido ayer en Consejo de ministros durante largo rato, bajo la presidencia del señor Lebrun.

En el curso de la reunión, Daladier hizo declaraciones acerca de la política actual de Francia, exponiendo las medidas tomadas en todos los sentidos para la defensa del país y gestiones realizadas con otros pueblos para llegar a la conclusión de diversos acuerdos comerciales.

El jefe del Estado hizo leer una nota en la que decía que estaba satisfecho de la actuación del presidente Daladier y que aprobaba, en todo su contenido, el discurso recientemente pronunciado por éste en la Comisión de Asuntos exteriores de la Cámara, en contestación a las propuestas de Hitler.

Berlín.—La agencia oficial D. N. B. desmiente una información hecha pública por la «Associated Press», según la cual, el Führer hubiera encargado a Roosevelt la gestión de una paz entre los pueblos beligerantes.

Dice la nota de la agencia alemana que esto sólo puede haber sido fruto de una mal entendida conversación sostenida entre representantes oficiales alemanes y americanos, sin que ello pueda sentarse como base de una afirmación que suponga realidad.

En este sentido no se ha hecho oferta alguna al presidente de Estados Unidos.

LA ORDEN DEL SERVICIO MILITAR

Helsinki.—El presidente de la República de Finlandia ha puesto en vigor la Ley del servicio militar, que cobija a todos los súbditos de este país, que deben presentarse para prestar servicio en el sitio que la Patria los necesite.

ENTREVISTA DE TRES REPRESENTANTES

Moscú.—Por encargo expreso de sus gobiernos, los ministros de Suecia, Noruega y Dinamarca,

## El Gobierno francés se reunió ayer en Consejo de Ministros

ca, se han presentado en el Kremlin para proponer al Gabinete soviético que acepte las condiciones de Finlandia, pues esto supone no atacar a ninguna nación de éstas, como es acordado por un convenio especial.

Las conversaciones del ministro finlandés que estaban fijadas para ayer, fueron relegadas a otro término, por haber sido recibido en el Kremlin el titular de Asuntos exteriores de Turquia.

DECLARAN LOS DIPUTADOS COMUNISTAS

París.—Más de diez diputados comunistas de los que firmaron el manifiesto invitando a la paz han comparecido ayer ante los tribunales militares, para prestar declaración.

CUATRO AVIONES PERDIDOS

Copenhague.—Cuatro aviones alemanes que habían amarrado en aguas de las inmediaciones de Dinamarca, han sido recogidos por un barco noruego y salvada la tripulación.

EN EL PARLAMENTO HUNGARO

Budapest.—El ministro de Hacienda ha expuesto en el Parlamento húngaro, algunos planes financieros para el próximo año, dado cuenta de la cantidad a que ascienden los presupuestos para 1940.

VISITA A NAPOLES

Nápoles.—El secretario general,

Todas las iniciativas en favor de nuestra provincia recibirán impulso y aliento de

## EXTREMADURA Favoreced

## EXTREMADURA y favorecís la provincia

## Comunicados de guerra

### ALEMAN

Berlín.—Comunicado de Guerra del Alto Mando del Cuartel General alemán:

Este.—Los movimientos de tropas que se hacen hacia la línea de demarcación germano-rusa están tocando a su fin.

Oeste.—Como en días precedentes, continúa la actividad de las patrullas de reconocimiento. Los franceses volaron los puentes de Winterdorf, Breisach y Neuenburg, sobre el Rhin.—EFE.

### FRANCES

París.—Comunicado de Guerra francés correspondiente al día 13.—Tarde:

El tiempo ha estado lluvioso y con brumas. La actividad en todo el frente ha sido muy débil. En el Sur de Firmacen se ha notado ligera actividad de las patrullas de reconocimiento enemigas, que hubieron de replegarse sin conseguir resultado alguno.—EFE.

PARA EL FRENTE OCCIDENTAL

Amsterdam.—Según informes de la prensa de esta capital, llegados de Berlín, parece ser que Hitler se propone salir inmediatamente para el frente occidental y establecerá su cuartel general en las inmediaciones de la línea Sigfried.

Esta medida podría considerarse como definitiva para la reanudación de las actividades de guerra.

En Berlín se hacen preparativos para recibir a la población evacuada de las poblaciones renanas que han sido evacuadas.

HA DICHO ROOSEVELT

Washington.—Roosevelt ha manifestado a los periodistas que sobre el pretendido encargo de Hitler a él para gestionar la paz, ha de decir que no le ha llegado esta misión, y hasta tan

Para acordar, con el Gobierno británico, diversas compras de material de guerra, especialmente aviones, fusiles, ametralladoras y otros productos, por valor de muchos millones de libras esterlinas.

DICEN HABER HUNDIDO TRES SUBMARINOS

Londres.—El Almirantazgo inglés ha comunicado que, durante el día de ayer, fueron hundidos, por la escuadra británica tres submarinos alemanes.

PARA UNA CONFERENCIA

Estocolmo.—El rey de Suecia se ha puesto de acuerdo con los representantes de los gobiernos de Noruega y Dinamarca, para acordar la protección que ha de prestarse a Finlandia en caso de agresión y encargar a sus embajadores en Moscú que gestionen la amistad en las negociaciones que se llevan a cabo entre los Gabinetes finlandés y ruso.

UNA COMISION COMERCIAL BELGA

Bruselas.—Ha salido para Londres una comisión comercial

## Cacereña:

Tu ruego será decisivo cerca de tu esposo o de tus hijos. Pídeles acudan a los actos de las Bodas de Plata y acompañalos en los que se celebren en los templos.

## Alemania tiene ya conciencia de si misma y quiere que no se repita Versalles

### Dice una nota oficial alemana sobre el discurso del primer ministro inglés

Berlín.—Alemania ha dado su declaración oficial al discurso pronunciado el jueves por el primer ministro británico.

Dice que las palabras de Chamberlain están pronunciadas solo a base de insultos para Hitler y para el Reich. Chamberlain ha rechazado la mano generosa que le ofrecía Alemania para llegar a un arreglo pacífico.

Pero no es posible continuar sufriendo más insultos de esta índole. Alemania ha hecho todos los esfuerzos posibles pero Chamberlain, sin representar la opinión de los hombres de su pueblo, no quiere aceptar estas propuestas generosas. El mundo entero ha reaccionado fuertemente ante este discurso, que no solución nada ni contesta a nada, sino que se dedica a calumniar exclusivamente a Alemania y a exponer falsedades.

El pueblo alemán tiene conciencia de sí mismo y no quiere que se repita otro Versalles. Ante este discurso pide que se vaya inmediatamente a la solución heroica del conflicto sin más dilaciones.

Alemania tiene experiencia y quiere evitar en lo sucesivo todos los pasos dados en falso.

PARA EL FRENTE OCCIDENTAL

Amsterdam.—Según informes de la prensa de esta capital, llegados de Berlín, parece ser que Hitler se propone salir inmediatamente para el frente occidental y establecerá su cuartel general en las inmediaciones de la línea Sigfried.

Esta medida podría considerarse como definitiva para la reanudación de las actividades de guerra.

En Berlín se hacen preparativos para recibir a la población evacuada de las poblaciones renanas que han sido evacuadas.

HA DICHO ROOSEVELT

Washington.—Roosevelt ha manifestado a los periodistas que sobre el pretendido encargo de Hitler a él para gestionar la paz, ha de decir que no le ha llegado esta misión, y hasta tan

## El ministro de la Gobernación oró en el Pilar

Zaragoza.—Ayer por la mañana oró, en el templo del Pilar, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.

A su paso por las calles, recibió constantes muestras de cariño y simpatía.

REGRESAN LAS AUTORIDADES

Zaragoza.—Han emprendido el viaje de regreso a Madrid, los ministros, consejeros nacionales y jerarquías del Movimiento, llevándose una impresión magnífica de la fiesta celebrada en esta plaza, y que refirió profundamente la fe y el patriotismo del pueblo español.

EL ALCALDE Y LA FIESTA DEL PILAR

Zaragoza.—El alcalde de la ciudad ha publicado una nota agradeciendo al pueblo aragonés el recibimiento dispensado al Caudillo y elogiando la conducta de todos por la contribución de su entusiasmo, que dio a la fiesta realce y solemnidad.

EL PONTON MILITAR DE TORTOSA, A MORA DE EBRO.

Tortosa.—Ha sido desmontado, y trasladado a Mora de Ebro, el pontón militar que sustituyó, durante la guerra, al puente volado por los rojos.

EL GENERALISIMO FIRMO EN EL LIBRO DE ORO DE LA CIUDAD

Zaragoza.—El alcalde ha entregado una nota a los periodistas, dándoles cuenta de que el Generalísimo firmó en el Libro de Oro de la ciudad durante su estancia en la misma.

Al advertir el Jefe del Estado que en una de las páginas de aquél se hallaba escrito el último parte oficial de guerra, espontáneamente firmó debajo del mismo.

TIERRA DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Jaén.—En el sagrado recinto que fue santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, ha tenido lugar un acto simpático y emotivo. Un «flecha», arte las autoridades y jerarquías del Movimiento, recogió tierra que será ofrecida al Caudillo el próximo día 29, con motivo de la II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles.

NUEVO COMEDOR DE «AUXILIO SOCIAL»

Jaén.—Ayer tuvo lugar, en el pueblo de Mancha Real, la inauguración de un comedor de «Auxilio Social» capaz para 150 plazas.

Asistieron al acto el gobernador civil y el jefe del Movimiento en esta ciudad y provincia, el delegado de la Institución y demás autoridades locales.

El párroco pronunció breves palabras y se terminó la ceremonia cantándose «Cara al sol».

## General Sanjurjo

Cayó en el puesto avanzado del deber. Era la hora difícil de la Patria y su espíritu de caballero adelantado de España le arrastró al puesto de peligro. No perdió un instante, y como había hecho en otro tiempo, encarnando toda la responsabilidad del histórico 10 de Agosto contra la carroña maligna de la revolución atea, ahora se dispuso también a batirse en la brecha de las decisiones.

Pero Dios no quiso que esta vez se cubriera ya de gloria en el campo de batalla, como se había cubierto en cien batallas por la gloria de la Patria. Y cayó, cuando se disponía a trasladarse a España, en el momento mismo de alzar el vuelo con rumbo al campo de la sublime cruzada de salvación que capitaneaba nuestro Caudillo, a la cabeza de los españoles verdaderos.

Cuando cayó, la hermana Portgala que había sabido custodiarle contra los enemigos de la paz de nuestro pueblo, contra los alborotadores y sicarios de los hombres y de la Historia, recogió también sus restos gloriosos y los conservó en depósito con todos los honores que correspondían a su prestigio y a su categoría militar. Y allí, en tierras portuguesas, han estado a buen seguro, durante todo este tiempo de la Cruzada salvadora, hasta ahora que ha sido tomado el acuerdo de que estos restos sean trasladados a la Patria.

Van a volver a esta tierra tan querida del general Sanjurjo, sus restos mortales y recibirán el homenaje póstumo del pueblo español, que miró siempre en el caballero caído en tierras hermanas de la hidalga y caballeresca Lusitania, el tipo más acabado del general valiente, del vencedor seguro en combates y en escaramuzas, sin que jamás perdiera su serenidad.

Los restos mortales del general Sanjurjo van a volver a España. Es posible que hayan de atravesar tierra de Cáceres para ser trasladados a Navarra. Si así fuera, quienes hayan de poder hacerlo, refirirán a esos gloriosos restos mortales, las armas de nuestro recuerdo imborrable.

¡Viva Franco!

## Descubrimiento de un mosaico romano en Zaragoza

Recientemente, al practicarse unas obras de ampliación en el sótano de la Pastelería Española (calle Don Jaime I, número 7), los albañiles dieron con un firme de argamasa en el que se hallan gran cantidad de cubitos de mármol de variados colores; des de aquel momento se puso a mayor cuidado en el desplazamiento de tierras, y enseguida se pudo comprobar que se trataba de un pavimento de mosaico; pronto quedó descubierta una superficie de 430 metros por 180 metros, terminada en semicírculo por uno de sus extremos, y todo ello no era sino fragmento de una obra mucho mayor.

Se trata de un trabajo de perfecta ejecución, cuya composición está toda ella formada a base de combinaciones y motivos ornamentales a base de trenzados, etc., que eran los motivos que figuraban en la pauta a los mosaicos romanos.

No es fácil averiguar si se trata de obra indígena o, por el contrario, hay influencia de los artifices del Imperio, pero lo cierto es que tiene afinidad romana-bizantina, o con más propiedad de romano degenerado, y esto nos hace suponer que sea obra de nacionales de más adelante del siglo II.

La obra descubierta es una más para añadir a la numerosa lista de ejemplares de este género descubiertos en nuestra ciudad, algunos de ellos existentes en nuestro Museo Provincial, y superando a todos, hasta el

punto de ser uno de los más importantes y bellos del mundo romano el descubierto hace algunos años en la calle del Desengaño en una casa propiedad de don Mariano Erna; este mosaico representa el triunfo de Baco.

Según opinión de don José Ramón Melida, el emperador Adriano, español de nacimiento, favoreció la propagación del arte del mosaico. Antes del siglo I fué producido el mosaico en España, siendo la mayoría de los hallados del siglo II y se prolongó su producción hasta la época visigoda.

Tenemos referencias de que el mosaico objeto de estas líneas, va a ser levantado por la Comisión General de Excavaciones Arqueológicas, con la ayuda económica del Ayuntamiento, pasando después al Museo Provincial en calidad de depósito del Estado, donde podrá ser admirado por los visitantes.

## “CONDOR” CENTRO GESTOR

Tramitación y presentación de toda clase de documentaciones en Organismos y Centros oficiales. Obtención de certificados de P. nales. Planos. Ultima Voluntad. Carnets de vehículos y de conducir. Localización y recuperación de automóviles.

Delegación de Cáceres: Plaza del Duque, 1.

# Bodas de Plata de la Adoración Nocturna

Con la publicación del programa que aparece en este número, cumplimos el ofrecimiento que ayer hicimos. Tenemos la seguridad de que será acogido con interés por nuestros lectores.

Y como datos nuevos de información podemos decir hoy que se están cursando las invitaciones a autoridades, centros entidades, rogando subscritores con buena voluntad cualquier omisión ajena al deseo de los organizadores.

El Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española ha contestado asociándose con entusiasmo y anunciando envío de representación y bandera. Lo propio avisa el Consejo Diocesano de Plasencia.

Todo ello obliga aún más a los cacereños a ocupar el puesto que su piedad les reserva y del que estamos ciertos no han de cesar.

## PROGRAMA de las Bodas de Plata de la Sección Adoradora Nocturna de esta capital.-21 Junio 1914 - 21 Junio 1939

### QUINARIO PREPARATORIO

#### POR LAS MAÑANAS

El martes 17, a las 6, Via Crucis por el camino de la Montaña, Plática en el Calvario por el Muy Ilustre señor Secretario de Cámara don Avelino López. Misa de Comunión que celebrará nuestro amadísimo Prelado Dr. Fray Francisco Barbado Viejo. Salve popular cantada y Credo rezado ante el monumento al S. C. de Jesús.

Los cuatro días siguientes, a las seis, Rosario de la Aurora, que saldrá de las Parroquias de Santiago, Santa María, San Mateo y San Juan, con Misa de Comunión en la Parroquia respectiva al regreso. La que celebre S. E. Rvmda. en Santa María el jueves 19, festividad de San Pedro de Alcántara, patrón de la Diócesis, será también de Comunión general para Hombres, de Acción Católica y Juventud Católica Masculina.

#### POR LAS TARDES

A las 6, ejercicio del quinario en Santo Domingo (PP. Franciscanos), predicando la primera tarde el Rvdo. P. Guardián de la Comunidad y las siguientes el señor Cura Párroco de cuya Iglesia haya salido por la mañana el Rosario.

El viernes 20, a las 3, en el templo de San Francisco Javier (Misioneros de la P. S.) tendrá lugar un acto eucarístico en honor de la Preciosísima Sangre de Jesús, predicará el R. P. Pablo Baisman.

El sábado 21, a las 5, en Santo Domingo, recepción de los adoradores que nos honren con su compañía; la Comisión designada les saludará en nombre de la Sección y distribuirá sus alojamientos.

El mismo sábado 21, a las diez de la noche, reunión en la Sala de guardias para la Junta extraordinaria de Turno. Lectura de la Memoria del señor Presidente de la Sección, y cifras reveladoras del movimiento de la misma, en los veinticinco años, que leerá el señor Secretario.

A las once y tres cuartos

#### SOLEMNE VIGILIA

presidida por el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis con arreglo al ritual estando la plática de presentación de la guardia a cargo del R. P. Leonardo Fuentes, O. F. M. A continuación Te Deum cantado.

Seguirán los turnos de vela a sus respectivas horas, cantándose el Trisagio a la Santísima Trinidad por todos los adoradores en el segundo turno.

A las seis de la mañana del domingo 22, rezo del Santo Rosario, oraciones de la mañana y preparación para la Comunión que será administrada por nuestro Prelado en la Misa que celebrará, y después de rezada la acción de gracias

#### PROCESION EUCARISTICA

que saldrá del templo de Santo Domingo a las siete, recorriendo el siguiente itinerario: P. de Santo Domingo, P. de la Concepción (parte alta), calles de Moret y Generalísimo Franco, a la P. del General Mola, donde se hará el alto, dando frente al altar colocado delante del Ayuntamiento. Plática por el R. P. Pedro de Alcántara Heres, que por muchos años fué nuestro Director Espiritual. Bendición con el Santísimo, reanudando inmediatamente después la marcha dando la vuelta a la Plaza para continuar por la calle de General Ezponda a Santo Domingo. Llegados al templo el Reverendo P. Serafín Ruiz, exdirector espiritual de la Sección, hará el resumen de los ac-

## NECROLOGICA Don Francisco López Berlanga IPRESENTE

Ha entregado su alma a Dios. Era joven, en la plenitud de su existencia, repleto de ilusiones, de anhelos; tenía aun la esplandida de la vida por delante y como tenía energías espirituales para triunfar aun más, como había triunfado en las batallas, tenía ilusiones de vivir.

Pero Dios ha querido que acabara aquí su existencia mortal y en la madrugada del trece de octubre del Año de la Victoria, por la que el Comandante López Berlanga había luchado, ha dejado de existir.

Treinta años contaba el caballero militar, jefe de nuestro Regimiento, español de verdad, de los que todo lo dejaron por entregarse en cuerpo y alma a la Cruzada. Treinta años y ya ostentaba la categoría de Comandante sobre su uniforme de Infantería. Caballero de Argel, como era Caballero del Pilar.

Sic transit gloria mundi. No hay nunca que olvidar que no es esta nuestra morada permanente. Somos aves de paso, corremos velozmente hacia la otra vida, donde no habrá ya más fines porque es eterna.

Ha muerto el Comandante Berlanga. Así le conocían todos. Joven, apuesto militar. Era entusiasta, era ardor, era espíritu disciplinado, era caballero español sin tacha y sin dobleces.

Al Coronel del Regimiento de Argel, Gobernador Militar de la plaza; a su desconsolada viuda, doña Isabel Jiménez y Jiménez y familiares todos, testimoniamos el sentimiento que nos embarga en esta hora de luto para su hogar.

Pedimos a Dios descanso eterno para el alma del caballero que se fué de este mundo esperando en Dios como había vivido.

Descanse en paz.

Ultramarino, Loza y Cristal

**Rufino Rubio Rosado**

General Ezponda, 6. Teléfono, 1262.

**Obra de caridad**

Gertrudis Maya Cabo, se encuentra enferma con dos niños enfermos de corta edad y no puede atender a su sustento.

Calle Busquet, núm. 22.

**Cupón benéfico**

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondió, en el sorteo del día 12 de octubre el número 709

**ZENÓN ENRIQUEZ**

MEDICO DENTISTA

Ha trasladado su consulta a la Plaza del General Mola, número 9, primero.

Teléfono 1722

**Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente de Cáceres**

Se pone en conocimiento de las Autoridades de esta provincia encargadas de la expedición de Salvoconductos que queda terminantemente prohibido emplear en éstos cualquier clase de tickets o sellos que no sean los «SELLOS ESPECIALES DE SALVOCONDUCTOS», advirtiéndose por la presente que los Jefes de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente, deberán solicitar de la Comisión Provincial la cantidad de sellos que necesitan para ser entregados a la oficina expedidora.

Lo que se hace público para su conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Cáceres, 11 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Comisión Provincial, H. Muñoz.

**A. Silva Alcántara**

MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1271.—Cáceres

**Juventud Femenina de Acción Católica**

Como terminación del Triduo dedicado en honor de Santa Teresa de Jesús y apertura del Curso Académico 1939-40, la Juventud Femenina de Acción Católica organizada para el día 15, festividad de la Santa, los actos siguientes:

Por la mañana, en la iglesia de Santa María, a las ocho y media, meditación, Himno «Veni Creator» al Espíritu Santo; a las nueve misa de comunión, a la que concurrirá la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista.

Por la tarde a las cinco en el Salón del Palacio Episcopal, discurso de apertura; Santa Teresa y la Juventud de Acción Católica (poesía); Saludo a las nuevas asociadas; Lectura del Plan de Estudio y Actividades que han de desarrollarse durante el Curso. Himno de la Juventud.

A todos estos actos quedan invitadas todas las señoritas y obreras de la ciudad, aun cuando no pertenezcan a la Organización.

**Anuncio de la Jefatura Provincial de Milicias de FET y de las Jons de Cáceres**

Los ex-combatientes que hayan servido en Unidades de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que siendo laureados, tengan la Medalla Militar individual, o hayan sido heridos varias veces, y deseen prestar servicio en Unidades afectas a la Secretaría General del Movimiento con los mismos beneficios que los que sirven en la Legión, lo manifestarán por instancia a esta Jefatura con urgencia, debiendo acompañar copia del documento militar que le entregaran a su licenciamiento.

Cáceres, 13 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Teniente Coronel Jefe provincial, Isidoro Navarro.

## De Enseñanza Junta Provincial de Primera Enseñanza de Cáceres

### Convocatoria para sustituciones temporales de maestras

De acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 20 de agosto de 1938 y en virtud de lo acordado en la sesión de esa Junta el día 10 del corriente, a partir del día en que se publique este anuncio en el B. O. de esta provincia quedará abierta la oportuna convocatoria por un plazo de 30 días naturales.

Pueden optar las aspirantes a interinidades, las maestras de primera enseñanza que no figuren en la lista de interinas y las que posean el Título de Bachiller.

Cuando sean nombradas percibirán la mitad del sueldo de las maestras sustituidas, si esta sustitución es motivada por enfermedad; tres mil pesetas, si la motivación es por asuntos propios; y los dos tercios del sueldo de la sustituida (sin que pasen de 3.000 pesetas) si la sustitución es debida a detención o procesamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento; debiéndose hacer constar que esas sustituciones no consumen turno en la lista para las actuales aspirantes a interinidades de Escuelas.

Cáceres, 13 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, Juan Millán.—El Secretario, Higinio Bullón.

**Perfumería, Mercería, Botones, Adornos, Confecciones**

**Almacenes MENDIETA**

Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

**DE LA AUDIENCIA** Junta Local Agrícola de Cáceres

AVISO

Para dar cumplimiento, aparte de lo que dispone el Decreto de 27 de septiembre último, correspondiente al Ministerio de Agricultura, se pone en conocimiento de todos los agricultores, bien sean propietarios o arrendatarios, la obligación que tienen de barbechar en la actual campaña agrícola, para sembrar en otoño o primavera, la parte que les corresponda a sus fincas, con arreglo a la rotación de cultivos que se empleara en los años anteriores al Glorioso Movimiento Nacional.

Bien entendido, que para ello, no será obstáculo la calidad del terreno y no han de tenerse en cuenta en los actuales momentos, que la Patria exige a todos sacrificios, que logren nivelar y superar nuestra producción agrícola actual.

Todos los afectados por este aviso, comunicarán a la Junta Agrícola en declaración jurada, la parte que a ellos les corresponda preparar, así como las dificultades que encuentren, a lo que a brazos, material, etc., se refiera, haciéndolo a la mayor brevedad.

Cáceres, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde-presidente, Narciso Madera Vaqueiro.

**7.000 PLAZAS**

de Policía Armada y de Tráfico para combatientes y ex-combatientes. Programa, «contestaciones», preparación y presentación de instancias, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados 23. Madrid. Regaíamos prospecto con detalles.

**Casa de Socorro**

En las últimas veinticuatro horas han sido atendidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Valentín Alvarez Borreguero, de 45 años, vecino de Casas de Don Antonio que padecía carbunco con edema maligno.

Gerónima Miguel Delgado, de 10 años, con dovecillo en Hornillo número 10, que padecía cólico intestinal.

Ma las Barbancho Campón, de 25 años, con domicilio en Postigo, número 3, que padecía una herida en el dorso de la mano derecha.

**Eulogio Criado Romero**

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)

Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

**Registro Civil**

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este Centro las siguientes inscripciones:

DEFUNCIONES

Ana Sánchez Chaparro, de 6 años, a consecuencia de bronconeumonía, con domicilio en Aldea Moret.

NACIMIENTOS

Isabel Granado Serrano, hija de Pablo y Tomasa, domicilio en Sandes 7.

Teófilo Macías Camberos, hijo de Teófilo y Petra, domicilio Mira al Río, número 2.

**Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños**

**Marcos Mariño**

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1952.-CACERES

## Las minorías rusas en Polonia ¿Qué entendemos por rusos-blancos?

Al Nordeste de Polonia, cerca de Wilna, Grodno y Pinnak, sobre una larga faja de terreno colindante con la frontera rusa, habitan los «Pequeños-rusos» que constituyen una minoría rusa, la cual, después de pasar por continuas guerras y vicisitudes se estableció al Este de Europa.

El pueblo ruso se divide en tres ramas principales: los «Grandes rusos», que ocupan la región más extensa de la Rusia europea; los «Pequeños rusos», que ocupan las regiones del Sudeste de la Rusia propiamente dicha, al Nordeste de los Carpatos, al Este de la Galitzia y al Nordeste de Bucovina, donde los llaman Ruthenos, y, por fin, los «Rusos-blancos», que, constituyendo la rama menos importante de las tres, ocupa especialmente, los nacimientos de los ríos Dniéper, Njemen, Dwina y las proximidades de los pantanos del Pripiot.

En la Rusia zarista, los «Rusos blancos» que usaban su lenguaje propio y seguían sus costumbres peculiares vivían oprimidos por los gobiernos del Zar. Pero cuando advino el régimen soviético, la Rusia blanca fué considerada como una república más o menos autónoma.

Los «Rusos-blancos» se hallan íntimamente unidos a los polacos y judíos, pero su sangre casi

no tiene aportación extranjera. Son de talla y constitución inferior a la de los «Grandes rusos»; tienen cabello rubio, ojos claros y piel blanca. La Rama de los «Rusos-blancos» cuenta alrededor de siete millones de individuos, de los cuales, millón y medio habitan en Polonia (cuatro por ciento de la población total polaca).

Las relaciones que existen entre los «Rusos-blancos» y «Grandes rusos» son parecidas a las habidas entre los alemanes del Norte y los de Baviera, si bien la diferencia entre los «Blancos-rusos» y los «Grandes rusos» es mayor. El idioma de los «Rusos-blancos» es parecido al de los «Grandes rusos» y al que hablan en Ucrania, pero en realidad es una lengua particular. La lengua hablada por los «Rusos-blancos» fué, en los siglos XIII y XIV, la lengua oficial usada por los lituanos. La Constitución lituana de 1529 está redactada en esta lengua. Más tarde, la lengua de los «Rusos-blancos» fué perse-

guida, primero por los polacos y luego por los mismo rusos!

**PARTICULARIDADES ETNICAS**

Los «Rusos-blancos» conservan, en toda su pureza, el carácter de la antigua raza eslava. Los «Grandes rusos» se fusionaron en otros tiempos con los finlandeses. Aún no existen núcleos finlandeses en la Rusia del Norte, y los historiadores rusos más antiguos, dicen, que en su época, los pueblos finlandeses se extendieron mucho más en territorio ruso.

Por otra parte, los «Grandes y Pequeños rusos» estuvieron durante muchos años sometidos a los tártaros, por lo que gran número de tártaros se fusionaron con los citados rusos. Los «Rusos blancos» e encuentran establecidos en el lugar que habitaron los pueblos eslavos en la más remota antigüedad y de donde partían para sus guerras de conquista. Por lo tanto, se hallan situados en el centro de la cultura eslava.

Los «Rusos-blancos» tienen un carácter cerrado y son muy perseverantes en sus tradiciones patrias. Sus canciones populares son menos melancólicas que las de los «Grandes rusos».

¿DE DONDE PROVIENE EL NOMBRE DE «RUSO-BLANCO»?

A primera vista, el nombre de «Ruso-blanco», parece tener fácil explicación, pero en los círculos competentes existen opiniones distintas respecto al origen del nombre de «Rusos-blancos». La opinión más generalizada es la que atribuye el origen de este nombre, «Ruso-blanco», al empleo de un gorro blanco que llevan la mayoría de los «Rusos-blancos». Muy justamente, las personas entendidas hallan esa explicación muy fácil y optan por defender la tesis según la cual el nombre de «Ruso-blanco» proviene de los tiempos en que los tártaros dominaban una gran parte de la actual Rusia europea y es la siguiente: las poblaciones eslavas establecidas en este territorio eran tributarias de los tártaros; en cambio, los «Pequeños rusos» no tributaban, y como la palabra rusa «bely», que significa «blanco», significa igualmente «libre de tributo», el origen del nombre «Ruso-Blanco» nació de esta sinonimia.—(Faro.)

**Ecología de Sociedad**

LLEGARON:

Llegó de Madrid, el señor Conde de Adanero.

—De Campo, los señores de Montenegro (don Gonzalo).

—De San Ildefonso, la señora Condesa viuda de Adanero.

**SALIERON:**

Marchó a las Viñas de la Mata, don Juan Javato.

**ANIVERSARIO:**

Mañana se cumple el centenario aniversario del fallecimiento del joven maestro racional don José Arias Corrales.

A sus padres y hermanos reteramos nuestro pésame.

Mañana a las ocho se celebrarán misas por su eterno descanso en la parroquia de Santiago de esta capital y en la Iglesia Parroquial de Torremocha.

**PETICION DE MANO:**

Por la señora viuda de Conde y para su hijo Leopoldo, ha sido pedida la mano de la señorita Agustina Solano, hija de los señores de Solano (don Máximo). Cruzándose entre los novios los novios los regalos de rigor.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

## Subsidios para trabajadores ancianos

Por Orden del Ministerio de Trabajo de 6 de los corrientes (Boletín Oficial del Estado de día 11) se reglamenta la implantación del Subsidio de Vejez establecido por la Ley de 1.º de septiembre.

El subsidio que es de noventa pesetas mensuales, alcanza a los trabajadores de más de 65 años o inválidos de más de 60, que trabajen por cuenta ajena y paguen más de cien pesetas anuales de contribución al Tesoro nacional y de igual o mayor pensión.

Pueden solicitar ese subsidio no solamente los trabajadores afiliados al retiro obrero obrero sino también los que no hubieren sido inscritos en el régimen y reúnan determinadas condiciones. Estos últimos deberán de presentar sus solicitudes antes de 1.º de enero de 1940.

**Se alquila**

piso amueblado; razón: H. Europa, de 4 a 6.

**TODOS**

los trabajadores agrícolas y pecuarios deben comparecer ante las Juntas de su Municipio, para mediante la inscripción alcanzar los beneficios del Subsidio Familiar.

**Se vende**

en Viñas de la Mata, una de recreo, con buena casa en construcción, de nueve fanegas de cabida.

Para tratar, en Colón, 21, segundo piso. Cáceres.

**IMPORTANTE** entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse Apartado 72.-Madrid.

**Delegación Provincial de Trabajo**

A los Establecimientos de Peluquería masculina

Horario y forma de pago

Elevada para aprobación de la superioridad la propuesta de nuevo Reglamento del trabajo en esta industria hasta tan o recarga resolución del excelentísimo señor Ministro de Trabajo, regirá el siguiente horario:

Del día 1.º de octubre al 30 de abril: De 9 a 13 y de 15.30 a 19.30.

Del 1.º de mayo al 30 de septiembre: De 9 a 13 y de 17 a 21.

Los domingos solo se abrirá de 9 a 13, cerrándose el lunes por la tarde como compensación reglamentaria.

Forma de pago: Semanal, sin descuento por domingos y fiestas.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional. Sindicato de Peluqueros de España.

Cáceres, 9 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo José María Lepe de Cámara.

**Gonzalo Mingo**

Reanuda la consulta de

**MATRIZ Y PARTOS**

consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Moret, 4.

**Se venden tres automóviles**

Un Ford 25 H. P., 8 cilindros, siete asientos con cinco ruedas nuevas.

Un Renault 13 H. P., cuatro cilindros, cinco asientos con ruedas nuevas.

Un Citroën 17 H. P., seis cilindros, cinco asientos con cinco ruedas nuevas.

Todos estos coches se encuentran en perfecto estado de funcionamiento y se venden mediante prueba.

Diríjense sólo por escrito al número 212.

Publicidad SER, Mérida.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Salud**

**Salud Vigor**

**ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con sumedio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA**

**INAPETENCIA**

**RAQUITISMO**

**NEURASTENIA**

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

## Subsidios para trabajadores ancianos

Por Orden del Ministerio de Trabajo de 6 de los corrientes (Boletín Oficial del Estado de día 11) se reglamenta la implantación del Subsidio de Vejez establecido por la Ley de 1.º de septiembre.

El subsidio que es de noventa pesetas mensuales, alcanza a los trabajadores de más de 65 años o inválidos de más de 60, que trabajen por cuenta ajena y paguen más de cien pesetas anuales de contribución al Tesoro nacional y de igual o mayor pensión.

Pueden solicitar ese subsidio no solamente los trabajadores afiliados al retiro obrero obrero sino también los que no hubieren sido inscritos en el régimen y reúnan determinadas condiciones. Estos últimos deberán de presentar sus solicitudes antes de 1.º de enero de 1940.

**Se alquila**

piso amueblado; razón: H. Europa, de 4 a 6.

**TODOS**

los trabajadores agrícolas y pecuarios deben comparecer ante las Juntas de su Municipio, para mediante la inscripción alcanzar los beneficios del Subsidio Familiar.

**Se vende**

en Viñas de la Mata, una de recreo, con buena casa en construcción, de nueve fanegas de cabida.

Para tratar, en Colón, 21, segundo piso. Cáceres.

**IMPORTANTE** entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse Apartado 72.-Madrid.

**Delegación Provincial de Trabajo**

A los Establecimientos de Peluquería masculina

Horario y forma de pago

Elevada para aprobación de la superioridad la propuesta de nuevo Reglamento del trabajo en esta industria hasta tan o recarga resolución del excelentísimo señor Ministro de Trabajo, regirá el siguiente horario:

Del día 1.º de octubre al 30 de abril: De 9 a 13 y de 15.30 a 19.30.

Del 1.º de mayo al 30 de septiembre: De 9 a 13 y de 17 a 21.

Los domingos solo se abrirá de 9 a 13, cerrándose el lunes por la tarde como compensación reglamentaria.

Forma de pago: Semanal, sin descuento por domingos y fiestas.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional. Sindicato de Peluqueros de España.

Cáceres, 9 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo José María Lepe de Cámara.

**Gonzalo Mingo</**

# Los hombres del momento

Por Javier T. ALCAZAR

La suerte de las naciones europeas y, más ampliamente, los destinos del mundo civilizado dependen hoy de unas decenas de hombres, que sus méritos o la casualidad han elevado a los puestos de mando y de responsabilidad. Ellos, con muy pocas colaboraciones, interponen intereses y manejan vidas; ellos, adueñándose de la voluntad de los países, se han situado en los momentos actuales, y puede ser que con más fuerza en esos países que todavía viven bajo la ilusión engañosa de sus falsas democracias. Son, pues, los hombres del momento.

Con breves frases, mi pluma va a dar sus rasgos más salientes, aquellos que son más descriptivos de su fisonomía moral y características de su inteligencia o de su temperamento. No son una biografía. Aspiran solo a ser unas impresiones serenas, ligeras y hasta si se quiere superficiales. ¿Que la misión que les impuso su voluntad es muy seria? Ya lo sé. Pero como en la vida bajo todo drama hay un sainete, en estos hombres del momento, vestidos con tantos y tan formales atributos se abren notas que buscan la sonrisa. Y... vamos con ellas.

El último desesperado ataque tras de hacer supremos esfuerzos tan psicológicos como materiales, logró ametrallar su motor, casi a quemarropa. M' voluntad de triunfo fué la que me salvó...

Después la paz. Tiempos duros. La patria a la deriva. Y a la lucha otra vez, llevando como emblema glorioso ese ideal de grandeza que se había perdido en Versalles, a las calles de Berlín, de Munich, de toda Alemania, fueron testigos de eventos, a veces sangrientos, con los guardadores de un orden decadente y enfermizo que era substancialmente un desorden en el duro y agitado germanismo. Al fin cayeron envueltos en su propio descrédito los falsos dioses populares encarnados en la Luxemburgo y en Lehenek en Ebert, y algo en Müller. Pero quedaba la mediocridad, la terribilidad y desesperante mediocridad de una vieiosa democracia de la que fueron ídolos mayores Stresemann y Schleicher. Había que derribarlos. Y las fuerzas hitleristas de las que Göring era uno de sus más supremos jefes acabó con ella a golpes de audacia y de voluntad. Al fin, esa democracia quedó maltrecha, impotente para todo servicio racional en manos de von Papen. Después, el triunfo. La nación empezó a caminar hacia nuevas glorias guiada por Hitler, por Göring, por Goebbels. Göring empezó a dominar en la inmensidad del aire. Su voluntad lo quería tener frontera como en el mar... Para él, la limitación de la atmósfera que es la que tiene puesto un cinturón al mundo.

## Hermann Göring, ministro de Aviación de Alemania, ministro presidente de Prusia

Si Hitler es la inteligencia y la voluntad, Göring es otra inteligencia y otra voluntad firmísima. Herido en la batalla de Barat, aun sin curar, se escapó del Hospital lazareto en unión de su amigo Loerzen para fotografiar los atrincheramientos franceses de Verdun. Este servicio podía llevarle a la muerte, pero nunca, por el secreto con que debía efectuarse habían de coronarlo los laureles flamantes de la victoria. Pero no importaba. De esta manera colmaba su ambición de ser útil a su patria. Y cuando después de esquivar en el aire, en una fiera lucha de mil curvas y reueltas las máquinas de los enemigos, llegó a aterrizar en sus líneas propias, al lado del deber cumplido sintió su voluntad satisfecha.

Durante la pasada guerra luchó siempre con decidida voluntad y con férreo orgullo. Luchó con los franceses, con los ingleses. De una de esas luchas de la que tuvo con Stie, as de la aviación británica que había abalado ya cinco aparatos alemanes cuando Göring logró derribarle, da detalles que describen a maravilla el rasgo saliente de su carácter. Él declara que la victoria en el duro trance de ese combate la debe única y exclusivamente a su poderosa voluntad de vencer. Mi adversario volaba con una seguridad extraordinaria e inrédica, obligándome a describir en el aire siempre de nuevo, las mas arriesgadas figuras para escapar de la granizada de sus proyectiles que aspiraban a dar certamente en el blanco. Ya me sentía por completo extenuado, cuando en

## Hendrik Colijn, presidente del Consejo de ministros de Holanda

—Tú serás maestro de escuela... decía a su hijo. Colijn, padre de Hendrik, que era un veterano agricultor.

—Nunca! — contestaba iracundo el joven objeto de la decisión familiar. Enérgico manifestaba su deseo. — Yo seré soldado!

— ¡Me opongo!

— ¡Y yo me echaré al agua, y me suicidaré!

Al día siguiente, el pequeño Hendrik Colijn fué pescado en el canal vecino. Hubo que hacerle la respiración artificial, pero ganó su causa. Subterráneamente en el Ejército de Indias, de guarnición en Berg-op-Zoom, hizo pasar a sus padres, que le abandonaban, por terribles pruebas. Tuvo una crisis de incredulidad que les desesperó. Admitió solo la realidad, la fría y descarada realidad.

— ¡Qué tristeza! decían a todas horas los autores de sus días que precisamente cada domingo hacían una hora en coche para ir a misa.

Todo esto duró hasta que el joven Hendrik, ya oficial, se casó en la Iglesia de Haarlem-meer.

Curioso de todos los paisajes y de todas las cosas, se hizo trasladar a Java. Allí se distinguió extraordinariamente y se cubrió de gloria. Solo tenía treinta y ocho años cuando abandonó el servicio activo en el Ejército. Fuso de esa edad a ser secretario del Gobierno de las Indias neerlandesas. En este cargo continuó algún tiempo. En el año 1909, cuando navegaba por las proximidades de la costa meridional de Sombawa, naufragó. Después de mil penurias consiguió llegar a un pequeño puesto militar. Allí puso un mensaje telegráfico a sus padres para comunicarle el accidente y su estado. Por toda contestación recibió un despacho oficial que decía:

«Ha sido elegido diputado. Preséntese».

En onces comenzó su carrera de parlamentario en la Segunda Cámara de los Países Bajos. Dos años más tarde es ministro de la Guerra. En 1919 se coloca a la cabeza del partido antirevolucionario. En 1923 se le nombra ministro de Finanzas. Y en 1925 sube a la Jefatura del Gobierno.

Se le ha visto en todas las conferencias internacionales. En las altas esferas políticas de Europa se han seguido con interés las luchas sostenidas por este dinámico hombre de Estado, que acaba de celebrar sus setenta años, y que siempre combatido, a veces denudado, reaparece cada vez con nuevos bríos a la cabeza de los destinos de su país para tomar medidas de urgencia... Es el gran cirujano de Holanda.

Antiguo director del famoso

## Junta Provincial de Protección de Huérfanos del Magisterio de Cáceres

### Nuevas pólizas de huérfanos

Terminada la emisión de nuevas pólizas de la Protección de Huérfanos del Magisterio Nacional, la Dirección General de Primera Enseñanza, de acuerdo con la Junta Central, se ha servido disponer que a partir del día 15 de octubre actual quedan anulados y sin ningún valor ni efecto los talones provisionales emitidos por las Juntas Provinciales, no admitiéndose desde dicha fecha en adelante ninguna instancia ni documento, que de conformidad al Reglamento deba llevar reintegro de la Protección, si carece de las pólizas o sellos de la nueva emisión.

En su virtud se hace pública esta disposición para general conocimiento, así como también para que los poseedores de sustitutos de pólizas de huérfanos emitidos por esta Junta que no hayan sido utilizados y quieran reintegrarse de su valor puedan entregarlos al señor Tesorero de la misma don Francisco Sánchez Solís, antes del día 15 de noviembre próximo, plazo improrrogable para su devolución. Dicho señor Tesorero tiene su domicilio en Cáceres, calle de la Gloria, número 5, principal.

Las nuevas pólizas de huérfanos seguirán expediriéndose, como hasta ahora se expidieron las antiguas, en el estanco de la calle del Generalísimo Franco (antes Pintores), y serán de cuatro clases, a saber: de 0,10 pesetas, de 0,25, de 0,50 y de 1 peseta.

Cáceres 12 de octubre de 1936. Año de la Victoria.—El Tesorero, Francisco Sánchez Solís

## DE FUTBOL El Racing vence nuevamente a Flechas Rojas

### Murillo, Vaca y Córdoba, los mejores

Como previamente estaba anunciado, el pasado jueves festividad de la Raza, se jugó el ansiado partido entre el Racing Club Cacereño y Flechas Rojas, venciendo el primero por tres goles a dos, después de una emocionante lucha.

Dió comienzo el partido a las cuatro y veinticinco de la tarde con intenso peloteo por ambas partes, tirándose dos corner sobre la meta de Flechas Rojas sin consecuencias, seguidamente en una escapada de la delantera de Flechas Rojas el extremo derecha aprovechando un momento de indecisión de Navarro tiró un chut que pasó rozando el largero de la meta racinguista.

Seguidamente es tirada una mano por Calán sin incidente alguno, notándose mucho los fallos de Ramos que perdió ocasiones preciosas, pero es natural...

Hay muchas rápidas intervenciones de Murillo que tiene una buena tarde, un tanto igual que Vaca que está como siempre tirando unos magníficos centros de su propiedad.

Se tira un corner en el que Navarro interviene por dos veces.

Después de varias y lucidísimas intervenciones de Córdoba Murillo sigue despejando magníficamente.

Se produce una mete en la puerta flechista que la pone en un gravísimo aprieto, pasados unos momentos Vaca tira un

## Tres minutos de Religión MISA 36

### Después de la Comunión

Hemos llegado, caro lector a la última sección de la Santa Misa.

Después de la comunión el sacerdote purifica el cáliz con agua y vino y reza una antifona, llamada *Comunión* porque sustituye al Salmo que antiguamente se cantaba en el coro durante la comunión de los fieles.

Seguiese una oración o varias según el número de las *Colectas*, como queda dicho. Esta oración u oraciones llevan, por el lugar que ocupan el nombre de *Post-comunión*.

Con esto queda terminada la Misa de los fieles, y aquí es donde después del saludo de ritual (El Señor sea con vosotros), se despide el pueblo con él con la fórmula *Ite Missa est*, que antiguamente pertenecía, como hemos explicado, al fin de la *catequesis*, antes del ofertorio.

En las misas en las que por su carácter de invitación a la penitencia no se canta el himno angélico *Gloria in excelsis* y al *Ite Missa est*, se sustituye el *Benedicamus Domini* (Bendigamos al Señor) como invitando a prolongar la oración. En las Misas de difuntos se pronuncia la fórmula *Requiescant in pace* (Descansen en paz), a la cual se responde *Amén*. (Así sea) en vez del *Deo gratias* (Gracias a Dios) que se responde a las fórmulas anteriores.

Seguiese la bendición del pueblo antes de la cual el sacerdote extiende y levanta las manos y las vuelve a juntar diciendo: Bendigamos Dios Omnipotente, y vuelto al pueblo hace una cruz continuando: Padre, Hijo y Espíritu Santo. Y se responde *Amén*.

La bendición se omite en las Misas de difuntos.

Desde el siglo XVI se lee de ordinario el Evangelio de San Juan que antes solían pedir por devoción los fieles, sobre todo el siglo XIII y generalizó este uso mandando que así se hiciera en adelante, San Pio V, el gran Papa de Lepanto y de la Virgen del Rosario. Ya se sabe que lo que se reza en el comienzo del Evangelio de San Juan, donde se enseña la generación eterna del Verbo, es el seno del Padre y su encarnación es el seno de María Santísima. Al anunciarse este último, que es el misterio del anonadamiento de Dios, el sacerdote y todos sus fieles se arrodillan.

Los días en los que se ha omitido al principio el Evangelio propio del día por haberse sustituido el de otra fiesta que lleva la preferencia, al fin se repone el Evangelio propio del día.

De León XIII datan las tres *Avemarias* finales con la *Salve Regina*, y dos oraciones, la una recurriendo a la intercesión de la Santísima Virgen, del Glorioso Patriarca San José y los Santos Apóstoles Pedro y Pablo con todos los Santos, por la conversión de los pecadores, y por la libertad y exaltación de la Santa Iglesia Católica; la otra al Glorioso Arcángel San Miguel para que nos defienda en la batalla contra los espíritus infernales, y con el poder de Dios los enfrente y arroje al abismo.

El año 1874 Su Santidad Pio X aconsejó se añadiese tres veces la jaculatoria: *Cor Jesu Sacratissimum* (Corazón Sacratísimo de Jesús), *miserere nobis* (Ten misericordia de nosotros).

Finalmente, el lorado Pio XI, el año 1930, aterrado por las increíbles tragedias de Rusia, ordenó que estas oraciones últimas se rezaran por ella.

Caro lector, si has recordado ordenadamente estos números acerca de la Santa Misa, creo que te habrás persuadido que no solamente lo sustancial de ella es lo más grande que se puede imaginar, puesto que se trata de ofrecer a Dios el mismo sacrificio de su Hijo. Nuestro Señor Jesucristo, sino también la accidental de tan admirables ceremonias y oraciones está lleno de misterios y encierra inestimables tesoros de gracia sobrenatural.

Florentino Ogara S. J.

## Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos Candela y Compañía S. L. Cáceres

## Trujillo al día La Fiesta de la Raza

Trujillo ha celebrado con gran esplendor de la fiesta de la Hispanidad.

Por la mañana, a las 5'50 salió de la Parroquia arciprestal de San Martín el Rosario de la Aurora, que este año se ha celebrado en acción de gracias por el triunfo de las Armas españolas.

Asistió un inmenso gentío, hombres, mujeres y niños, que formando en filas de seis en fondo se dirigieron cantando los rezos del Santo Rosario, la Castillo, lugar predilecto de los trujillanos, a saludar a su patrona la Virgen de la Victoria; regresando después al mismo templo, que estaba totalmente ocupado por más de dos mil personas, devotas y reverentes.

Dijo la Santa Misa el señor arcipreste don Rafael García, recibiendo la sagrada comunión un número muy crecido de personas piadosas.

Después y ante el altar de la Virgen del Pilar, tuvo lugar una solemne misa cantada por el señor coadjutor de la Parroquia, asistiendo a ella todo el personal de Correos empleado en esta Estafeta, con sus jefes a la cabeza, habiendo costeado dichos funcionarios este culto, así como el postre servido hoy a los niños en los comedores de Auxilio Social.

Las camaradas de la Sección Femenina local, han dado hoy la nota alegre y patriótica por las calles de la ciudad, con sus vistosos uniformes, ofreciendo a los transeúntes la medalla conmemorativa del Glorioso Alzamiento Nacional. A media mañana ya se había agotado tan honroso distintivo, siendo muchos

los que se han visto privados de él.

La Banda municipal ha dado un concierto en la Plaza Mayor, presentando la población el aspecto alegre de las grandes festividades. El comercio y todo el elemento trabajador se ha sumado al regocijo popular del día de la Raza con gran entusiasmo.

CORRESPONSAL  
Saludo a Franco:  
¡Arriba España!

SE VENDEN  
ciento setenta y cinco ovejas de vientre. Para tratar, Tomás Esteban, Logroñán.

ANUNCIO  
Vendo estufa salamandra, buro americano y máquina escribir. Morenas, 6.

COMENTARIOS  
Ahora si que podemos decir que cuenta Cáceres con un equipo que dentro de muy poco ha de engrandarlo deportivamente, pero es preciso que para que el supremo esfuerzo estos muchachos, que han sabido encumbrarse hasta lo que son hoy, solamente con gran afición por el deporte y para que se vea realizado pongamos todos algo de nuestra parte y los ayudemos a subir dando una prueba más de la gran acción reipañe en nuestra capital.

«FACO COPA»

## Doscientos mil trabajadores intervendrán en Italia en la recolección de aceitunas

Roma.—Para la próxima campaña de recolección de aceitunas, que se presenta bajo los mejores auspicios y que se prevé absorberá más de 200.000 trabajadores, la Confederación de los Trabajadores agrícolas ha preparado un plan orgánico y completo para asegurar la integral y armónica disciplina del trabajo y la más amplia asistencia a todos los trabajadores que intervendrán en la recolección de la aceituna. Además de la extensa red de oficinas de colocación de que dispone la Confederación, han sido instituidos, en las provincias especialmente interesadas, seis inspectores con la misión de regular las emigraciones interprovinciales y de coordinar y controlar la actividad de las oficinas de colocación.

En el sector asistencial, en consideración de los óptimos resultados obtenidos en las campañas anteriores, por cada equipo de trabajadores habrá un ensargado con la misión especial de seguir y asistir a los componentes de los equipos y de funcionar como órgano de enlace entre los trabajadores y la organización sindical. Cálculase en 12.000 aproximadamente el número de encargados que actuarán, lo cual les serán cuidadosamente preparados, mediante la asistencia a especiales cursos profesionales, para que puedan cumplir exactamente las funciones que les serán atribuidas.

En el campo de la actividad

**EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO**  
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS  
San Antón, 15. - Teléfono 1905. - Cáceres

**CECLAVIN**  
Petición de mano  
Por doña Mercedes Burgos de Orellana Vda. de Bernáldez, y para su hijo el distinguido joven don Lorenzo Bernáldez Burgos, ha sido pedida a doña Anilina Sando, Vda. de Sando, la mano de su bella hija Marcelina.  
La casa de la Vda. de Sando se vio llena de bellas y simpáticas señoritas que obsequiaron a los invitados espléndidamente, con derrote de dulces y bebidas de todas marcas.  
Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, así como la boda está fijada para el próximo mes de noviembre.

**El Caudillo visto por la prensa extranjera**  
Roma.—El «Labor Fascista», en un comentario acerca de la figura del Caudillo, dice: «La figura del General Franco se ha ido engrandeciendo cada vez más en estos tres años, en la consideración de todo el pueblo español. Primeramente ha sido a los ojos de los suyos el jefe victorioso en la guerra civil; luego, el pacificador y moderador de toda la nación y en fin, el jefe del Estado. En esta función se presenta a los ojos de los demás pueblos del mundo como un hombre fuerte y prudente empeñado en una gran obra de reconstrucción nacional. El Caudillo labora en esta vasta empresa con tenaz decisión apoyado en la sana fuerza de su pueblo que se funde en los símbolos de la Falange. La Falange unitaria, corporativa nacional, enriquecerá sin duda con nueva vida el cuerpo de España para hacer de ella una nación una, libre y grande.»

**FIGUEROA**  
MARMOLISTA  
Arte en lápidas funerarias, las más artísticas y económicas San Pedro, número 3.

**Casa de Campo**  
Arriendo en Carretera de la Virgen de la Montaña.  
Razón: Gallegos, 29.

**FAJAS**  
DE TODAS CLASES  
CONFECCIONES  
F. CORTES  
Sandes, 21. Pral. CACERES

**DENTISTA**  
Benita Gómez Miguel  
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

**"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"**  
Compañía Española de Seguros  
FUNDADA EN 1864  
Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad  
Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos  
SUBDIRECTOR EN CACERES  
**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
San Pedro, 10 Tel. 1364 Apartado, 73

**Automóvil**  
Chevrolet 6 cilindros, modelo 1929, cerrado 4 puertas, se vende. Razón, Donoso Cortés, número 7. Cáceres.

**La Arabia**  
Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolate  
**LUCAS BOTICARIO**  
CANABERAL (CACERES)  
Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 42 por 100 de cacao

**I. GIRAUD**  
DENTISTA  
Plaza del General Mola, 3. Cáceres.—Tel. 1610.

**PRODUCTO WOOL** Para marcar ganadería lanar  
Venta exclusiva para la provincia de Cáceres  
**Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres**  
Almacenes de Hierros Vigetas para construcciones Ferretería y Coloniales

**"PALACE"**  
CONFITERIA Y PASTELERIA  
Viuda de José Rubio  
Generalísimo Franco, 22.-Cáceres

**CAFE VIENA**  
Carlos Municio  
Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474  
CACERES

¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

# EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura, 2

Teléfono, 1410

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Arriba España!

## La potencialidad económica de España

Ampliamente como merecía, ha comentado nuestra Prensa el éxito magnífico de la última emisión de Tesoros que es sin duda, el mayor que registra nuestra Historia financiera, aun incluidos los tiempos más eufóricos de nuestras finanzas. Muchos son los aspectos de este indudable triunfo nacional; nosotros nos vamos a limitar al que se refiere al reforzamiento de nuestro crédito internacional.

Se había repetido y divulgado, con tenaz insistencia, por el extranjero que España había quedado totalmente extenuada por la guerra; que nuestra reconstrucción era imposible sin un potente auxilio exterior; que no teníamos dinero ni medios para hacer frente a nuestras necesidades más perentorias y que por lo mismo, nos era imprescindible recurrir a los países ricos para iniciar la ingente obra reconstitutiva que necesitábamos emprender.

Agotados y desechos por la espléndida realidad de nuestra victoria y de los factores que la produjeron, los tópicos de incapacidad y de sumisión al extranjero que nos achacaron nuestros enemigos ya no les quedan a éstos más refugio que el de las ruinas de la guerra y el de la supuesta imposibilidad de repararlas que presentaban como un postulado evidente de la actual situación hispana. Hasta muchos extranjeros que se consideraban amigos nuestros, incluso algunos que nos habían demostrado su amistad con hechos durante la guerra, se dejaron seducir por la intensa propaganda que se hizo de nuestra absoluta incapacidad económica para restañar las heridas de la guerra.

El objetivo de esta campaña está a la vista. Ganada nuestra absoluta independencia y robustecida nuestra personalidad en los campos de batalla se pretendía somernos en el terreno económico. Saben perfectamente nuestros adversarios que la sumisión en el terreno económico no tarda en extenderse al terreno político. Por eso pretendían abrir brecha en esta parte que les parecía propicia para sus planes de volver a una España débil y capitulada.

Afortunadamente quienes veían por nuestros destinos no se dejaron prender en los lazos de los que se les tendían. Tienen fe en España y conocen los inmensos recursos de nuestro suelo y la abnegación y las virtudes y el patriotismo de los españoles. Con esa fe apelaron al ahorro español, seguros de que respondería generosamente a esta llamada, cuya realización no era necesaria razón. La respuesta está ahí con la magnífica elocuencia de los números. Se les pedían dos mil millones y les ofrecido más de CINCO MIL QUINIENTOS MILLONES!

Cuando al pueblo español se le pidió el sacrificio de la sangre, la derramó a caudales con heroísmo y valentía. Ahora se le pidió dinero y lo ofreció con esa generosidad admirable y ejemplarísima que proclama el resultado del último empréstito. Ante estos hechos sorprendentes ¿cómo es posible no tener fe en esta España admirable que ofrece al mundo pruebas tan maravillosas de patriotismo en una época de egoísmo y de materialismo refinado?

Los extranjeros que tan cíegramente creían en nuestra impotencia económica, en nuestra falta de medios y fuerzas reconstitutivas, han recibido la contestación que necesitaban. Nos presentaban como algo inigualable el éxito del ministro francés Reynaud, que consiguió en un día cubrir un empréstito de seis mil millones de francos. Nosotros también en un día, hemos más que duplicado esa cifra, si se tiene en cuenta el valor de la peseta con respecto al franco. Y esto después de una guerra cruentísima de tres años con los gastos fabulosos que consigo llevan las luchas armadas de nuestros tiempos.

Triunfa por lo tanto España en la economía como triunfó en la guerra. Triunfamos en los terrenos más difíciles. ¿Quién podrá dudar de la victoria en los más fáciles que nos restan? Si ellos hacen que nuestra independencia y nuestra personalidad no se hallaban tan altas ni tan afianzadas. Es que España vuelve a ser España.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación Sindical provincial de Cáceres

Circular núm. 24

### SUBSIDIO DE VEJEZ

A todos los delegados sindicales locales de la provincia:

Dispuesta la implantación del Subsidio de Vejez, de tres pesetas diarias, a los trabajadores que se encuentran en las condiciones que después especificaremos, es de grandísimo interés y urgencia que todos los obreros ancianos que residan en este término municipal conozcan su derecho y soliciten su concesión dentro del plazo reglamentario.

Tienen derecho a tal subsidio los trabajadores cuyos haberes no sean superiores a cuatro mil pesetas anuales, que estén o hubieran estado inscritos en el Régimen de Retiro Obrero y que hubieran cumplido 65 años, aunque hayan percibido o estén percibiendo por tal retiro; los que, sin estar en el Régimen de Retiro, estén inscritos o se inscriban en el Régimen de Subsidio de Vejez y cumplan los 65 años antes de primero de enero de 1940, con la condición de que hayan sido trabajadores por cuenta ajena durante cinco años con derecho a ser inscritos en el Régimen de Retiro, solicitando su inscripción ante de primero de enero próximo.

También tienen derecho al Subsidio de Vejez los trabajadores de 60 años con invalidez para el trabajo, que no sean por accidente o enfermedad profesional.

Los interesados deberán sol-

licitar la concesión del Subsidio de Vejez, presentando los siguientes documentos:

Instancia dirigida al Instituto Nacional de Previsión o a la Caja Extremeña de Previsión Social, solicitando el subsidio.

Documento justificativo de la edad del solicitante.

Documento acreditativo de estar afiliado al Retiro Obrero y al Régimen de Subsidio de Vejez.

Declaración jurada de no percibir pensión vitalicia superior a tres pesetas y de no pagar al Tesoro más de cien pesetas de contribución.

Anoche recibió, en el hotel donde se hospeda, a uno de nuestros redactores, al que hizo declaraciones de interés.

«Ante todo —nos dijo— quiero que haga constar que jamás pude suponer que existiera un país en el que se guardaran tantos recuerdos para nosotros como en España. En lo referente a las riquezas de los musulmanes, es imposible mejorar su conservación. Pero, de todo lo que he visto, nada iguala a Granada. Me he sentido tan profundamente emocionado al contemplar la Alhambra, el Generalife, el Sacro Monte y los demás monumentos, que pienso que ni un solo musulmán debería quedarse sin contemplar estas magníficas obras de gloria de nuestra raza y que confirmaran aún más mis teorías de que el país, por el que hoy luchamos, es grande en todos sus aspectos. Yo creo —dijo— que Granada será, porque debe de serlo, el punto donde mejor pueden concurrir nuestros compatriotas, pa-

## “La labor española en el protectorado de África debiera servir de ejemplo a todo el mundo”

Ha dicho el secretario del “Gran Mufti” en Granada

Granada. — El secretario del Gran Mufti de Palestina, durante su estancia en esta capital, ha hecho, a un redactor del “Ideal de Granada”, unas interesantes declaraciones.

«El secretario general del Gran Mufti, Mohamed Tahir, es hombre de relevante personalidad de vasta cultura e incansable partidario de los derechos musulmanes. Cuenta no más de 35 años. Dedicó toda su vida a la defensa de los intereses de su raza y luchó junto al Gran Mufti, que representa la más alta jerarquía religiosa musulmana.

Anoche recibió, en el hotel donde se hospeda, a uno de nuestros redactores, al que hizo declaraciones de interés.

«Ante todo —nos dijo— quiero que haga constar que jamás pude suponer que existiera un país en el que se guardaran tantos recuerdos para nosotros como en España. En lo referente a las riquezas de los musulmanes, es imposible mejorar su conservación. Pero, de todo lo que he visto, nada iguala a Granada. Me he sentido tan profundamente emocionado al contemplar la Alhambra, el Generalife, el Sacro Monte y los demás monumentos, que pienso que ni un solo musulmán debería quedarse sin contemplar estas magníficas obras de gloria de nuestra raza y que confirmaran aún más mis teorías de que el país, por el que hoy luchamos, es grande en todos sus aspectos. Yo creo —dijo— que Granada será, porque debe de serlo, el punto donde mejor pueden concurrir nuestros compatriotas, pa-

### COMO COMENZO LA LUCHA EN PALESTINA

El aspecto de la lucha en Palestina tiene varias fases; pero las más importantes podemos dividirlas en dos. Desde el año 1918 al 1936, la lucha tenía carácter puramente contra el elemento judío que invadía toda Palestina, haciendo, además de incompartibles nuestras teorías de índole religiosa, imposible la vida en el aspecto económico. Tenga en cuenta que la densidad total de la población musulmana en Palestina es parecida a la del protectorado español. Por lo tanto, los medios de vida están equiparados. Si tiene en cuenta, además, que las emigraciones se sucedían con una frecuencia alarmante y en cifras fantásticas, comprenderá que la lucha por la vida se nos hacía totalmente imposible.

De aquí que la segunda fase de nuestra lucha comenzara el año 36, decididamente contra las autoridades extranjeras en Palestina, que de esta forma, daban carácter indirecto, querían someternos a una vida de verdadero calvario. Por eso, desde esa fecha, la lucha es mucho más dura.

El número de mártires que tiene nuestra raza en Palestina es crecido. Pasan de veinte mil los muertos, o mejor dicho, padecidos antes de la guerra europea.

Los soldados extranjeros en Palestina pasaban de los cuarenta y cinco mil, equipados con todo lujo de armamento e incluso con bases aéreas y carros de combate.

### EL PARADERO DEL GRAN MUFTI SE IGNORA

Después de Mohamed Tahir nos habla de la labor realizada por el gran Mufti, que califica de grandiosa, ya que supo inculcar en todos y en cada uno de los musulmanes en Palestina el

sentido de independencia, dando siempre ejemplo, con pruebas palpables, de gran heroísmo, sacrificio y amor a la causa.

Actualmente no sabemos el paradero de tan alta personalidad musulmana, porque últimamente, poco antes de la guerra europea, tuvo que abandonar Palestina y ponerse bajo el protectorado de Francia. Se ignora hoy totalmente dónde pueda encontrarse.

### LA LABOR DEL PROTECTORADO ESPAÑOL DEBIA SERVIR DE EJEMPLO

La labor que realiza España en el Protectorado de África debiera servir de palpable ejemplo a todos los países del mundo.

He comprobado detenidamente el favorable ambiente que se vive en el Protectorado español. España ha sido, quizás, el primer país del mundo que ha sabido interpretar debidamente las aspiraciones musulmanas. En todos los terrenos, espiritual y material, supone un avance que yo, sin temor, puedo calificar de imperecedero. Por eso no me extraña que los moros de España llamen a Franco su salvador y a los españoles sus hermanos.

### SALUDO A GRANADA

Termino Mohamed Tahir entregándonos un autógrafe escrito en lengua árabe, que dice lo siguiente:

«Saludo a la bella Granada, florecida, gloriosa y eterna que dió vida en mi alma a recuerdos muertos y que con ella vi pasar por mi imaginación a los más altos tesoros de nuestros antepasados que guarda esta ciudad y que merece y merecerá siempre nuestra más profunda admiración.

Por medio de ella saludo también a todos los que llevan en sus venas sangre de nuestros padres y a todos los musulmanes que hacen porque renazca un deber de santidad, y por fin, repito mi saludo a todos los granadinos bajando mi cabeza con todo respeto.—(Del “Ideal”).

## EMPRESARIO:

Haz memoria de los trabajadores que pasaron por tu casa, cortijo, comercio, fábrica, taller, etc. y que tengan ya más de 65 años o que se encuentren imposibilitado permanentemente para su profesión, contando más de 60 años.

Avisa es para que soliciten la pensión de veintita pesetas mensuales que les corresponderá si reúnen las condiciones previstas en la Orden de 6 de Octubre en concepto de subsidio de vejez establecido por la Ley de 1 de Septiembre dictada por el Jefe del Estado en beneficio de los trabajadores ancianos.

Mañana publicará EXTREMADURA los artículos de dicha Orden Ministerial que ofrecen especialísimo interés para las personas llamadas a gozar de los beneficios del nuevo régimen de subsidio de vejez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 13 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado sindical provincial. MANUEL VILLARROEL.

## Demostración gimnástica de los juveniles que marchan a la concentración nacional de Madrid

No es la primera vez que la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Cáceres, realiza una demostración gimnástica en la que siempre pone de manifiesto su magnífica preparación, que les predispone siempre a la realización de empresas, por corto que sea el tiempo de que disponen para ello. Son materia apta y estupeará para esto. Ya nos lo han demostrado otras veces, y hoy, en exhibición gimnástica realizada en el Paseo Alto ante las jerarquías de la Organización, con asistencia del alcalde. Por primera vez en ejercicios de este tipo en España, se ha ensayado la sustitución de la voz de mando por el toque de tambor.

Cerca de un centenar de juveniles—«flechas» y «cadetes»—de los que inmediatamente marchan a Madrid para tomar parte en la II Demostración Nacional, realizaron numerosos y variados ejercicios con una exactitud matemática y con una armonía de movimientos que daban un conjunto de viril belleza.

También realizaron los ejercicios que la masa realizará en Madrid y otros de armas, por los «cadetes».

Nos falta decir, para completar esta breve reseña que este prodigioso alarde de ejecución ha sido logrado por la preparación concienzuda y científica del profesor de Gimnasia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS capitán O'Ferrall, en cuyas manos, nuestros «flechas» y «cadetes» son blanda arcilla a la que él moldea con arte insuperable, obteniendo de ellos esos resultados tan estupendos, por los que las jerarquías y autoridades allí presentes felicitaron merecidamente y con entusiasmo al competente y entusiasta profesor.

## Un tesoro de origen español secuestrado a los comunistas franceses

Agen. — Los continuos registros que la policía francesa efectúa en las sedes o en centros de reunión del partido comunista, da lugar de vez en cuando, a alguna sorpresa. En la Bolsa del Trabajo de Agen, la policía ha descubierto una gran cantidad de monedas de oro con el effigie de Alfonso XIII, objetos de arte sacro, alhajas y perlas. Este tesoro, que estaba cuidadosamente escondido, debe haber sido robado con toda probabilidad en España. La policía ha abierto una investigación.

## El escultor de Marchis obtiene el “Premio de Escultura San Remo”

San Remo. — El Comité permanente de los Premios San Remo, que preside el académico Forlachi, después de la relación presentada por el Jurado compuesto del académico Pietro Canonica del escultor Alberto Gerardi y de Raniero Nicolai, ha acordado proclamar a los vencedores de las varias secciones del «Premio San Remo de escultura 1938» dedicado a obras inspiradas en el sport.

En la sección «Tutto tondo», a la cual habían concurrido 90 escultores, no ha sido fácil determinar el valor absoluto o relativo de las diversas obras, dada la variada emotividad de los aspectos interpretados, pero por su más precisa factura clásica han sido proclamados vencedores ex aequo del premio de 20.000 liras, los escultores Giandoménico De Marchis de Roma por su «Lanzador de peso» y Luigi Venturini de Roma por su «Corredor de cien metros».

En la sección «Medallas», han sido proclamados vencedores, también ex aequo, del premio de 5.000 liras los escultores Luviano Mercante de Roma y Giovanni Mayer de Trieste, que han sido reconocidos, entre los innumerables concurrentes a este especial concurso, como los más particu-

## Funerales por los Guardias civiles caídos

Ayer mañana, se celebró una Misa de Requien en la parroquia de Santiago, aplicada en sufragio de los caídos de la Guardia Civil.

Asistieron las autoridades y numerosos fieles.

## Un donativo de oro hecho por Carmencita Franco

Burgos. — Carmencita Franco, hija de nuestro Caudillo, ha hecho un donativo de catorce kilos de oro y un aderezo de brillantes y arrastistas.

Son ya, con esta, varias las entregas que de dicho metal ha hecho Carmencita al Tesoro Nacional.

## Funerales por los Guardias civiles caídos

Ante la Cruz de los Caídos, los muchachos de la Organización elevarán la plegaria de la admiración y el tributo de su agradecimiento a los que sucumbieron por España, el 29 de octubre, con motivo de la II Demostración Nacional de Juventudes.

## Un proyecto de construcción de viviendas

Ciudad Real. — La Comisión gestora de la Diputación provincial ha aprobado el proyecto de construcción de ciento cincuenta viviendas para obreros y cincuenta para funcionarios con un coste total de 2.254.800 pesetas.

## Cáceres-Plasencia

Salida: DE PLASENCIA: 9 MAÑANA DE CACERES: 4 TARD\*

## Comentarios de la Agencia Havas

Paris.—La Agencia Havas comunica que continúa la calma en el frente Occidental. Añade que a pesar del buen tiempo, la aviación alemana no despliega casi ninguna actividad.

La casi paralización de las operaciones por parte de la aviación alemana, no dicen que el peligro de una gran ofensiva alemana haya desaparecido.

En los medios militares franceses se dice que la retaguardia concede extraordinaria importancia a esta inactividad.

## Pulso del Mundo

### OTRO DISCURSO

En pronunciar discursos tiempo va consumyéndose que llegue a tomarse alguna sobre la marcha iniciativa de los acontecimientos.

Y el mundo sigue esperando un día y otro. ¿A qué esperar? ¿A las palabras que se dicen en estas alocuciones mentales, que terminan no significan nada, ya que echándose la culpa unos a otros?

No es éste el anhelo del mundo en estos instantes. Los pueblos están sedientos de paz, y esta paz, que pudiera lograrse por el momento, sin necesidad de poner frente masas de hombres para ser sacrificados, no debe de pregomarse al mundo como satisfacción a sus ansios. Y es el caso que tampoco se dice nada sobre el extranjero. ¿Guerra? Todos temen, todos temen pánico, esta medida, que supone una y lágrimas, confusión, panico y desolación general. Y sin embargo, ninguno quiere ser el primero en contra sus culpas y decir: El mundo quiere, hágase la paz.

Pero, ¿es que tanto hay que transigir para llegar a una solución tan deseada? Creemos que sería cosa relativamente fácil, simplemente precisando una «base» para lograrla: querer.

Pero es el caso que, en estos momentos, la quieren todos, ninguno se afeve a decir: gase, por lo que a mí respeta. ¿Concederías? ¿Comprometer en nada el honor de cada pueblo. Pero que la paz se logre.

Y hasta vamos a tener que pensar que, mientras se dicen tantos los discursos, que se consiguen. La oratoria parlamentaria suele ser acalorada, y como nace muchas veces de la repugnancia, suele responder a una línea firme y fija de conducta o aspiraciones. Porque la palabra no llega a expresar el deseo, por efecto de eso mismo del calor del Parlamento.

Por eso, creemos que aludiendo estos tira y afloja de los discursos, que acabarán por no decir nada eficaz para que se busca y se anhela, sería más fácil conseguir el resultado final por medio de otros procedimientos que nos aclaran en claro la actitud y decisión de cada uno.

Porque, ¿qué hemos de sacar en claro de todo lo dicho hasta ahora en todos los discursos pronunciados?

¿Hay que pensar en la guerra como cosa cierta? ¿Podemos abrigar aun la esperanza de una paz «seguida» arreglos pacíficos entre los pueblos interesados?

Hitler pronunció su discurso en el Reichstag. Propuso puntos de vista para llegar a un arreglo. Hizo llamados a los pueblos interesados y manifestó sus deseos de que llegara a un acuerdo para evitar la guerra.

Aquí se inició la campaña. Siguió Dand'ert en el uso de la palabra. Y, sin negarse a aceptar las propuestas de Hitler, las negó posibilidad de aceptación. ¿En qué hemos de pensar? ¿Sí? ¿No? ¿No se puede pensar?

Y ayer habí, Chamberlain. Su discurso abundó también en «vanes». ¿Sí? ¿No?

Tampoco lo sabemos. Una vez que no; otras, que es posible; otras nada fijo.

Y así estamos. Sin poder decir que hay guerra, sin poder decir que no la haya, sin que se sepa qué va a haber, sin que el mundo haya perdido su esperanza de que se solucionen la cuestión pacíficamente, mientras va perdiendo la confianza en el arreglo específico, por efecto de estas declaraciones.

## Italia construirá dos cruceros para Chile

Roma.—El Gobierno chileno ha encargado a los astilleros italianos la construcción de dos cruceros, cuyas características no son aun conocidas. El pago será efectuado parte en cobre y parte con nitratos. La construcción será efectuada con la mayor rapidez.

## SELLO YER

SUPERIOR A TODOS SUS SIMILARES CONTRA TODA CLASE DE DOLORS: Dolor de Cabeza, De Muelas y Oidos Reumáticos, Nerviosos y los especiales de la Mujer.